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	Informuję, że podczas obrad Komisji Komunalnej i Rozwoju Rady Miejskiej w Śremie 21 marca 2018 r. radni złożyli następujące wnioski:

►  radny, Pan  Tomasz Klaczyński w nawiązaniu do oświadczenia  Burmistrza w sprawie budowy punktu przeładunkowego odpadów przy ul. Staszica w Śremie, poprosił o dostarczenie opinii prawnej w  sprawie możliwości użytkowania gruntu przekazanego aportem na inny cel niż ten aport został dokonany. 

► radny, Pan Andrzej Mieloszyński poprosił o zamontowanie progu zwalniającego pomiędzy ulicą Dutkiewicza, a ulicą Mariana Zielińskiego w Śremie.

► radny, Pan Tomasz Jakuszek w związku z korektą budżetu gminy na sesji 29 marca br., gdzie zaproponowano przekazanie kwoty w wysokości 830 tys. zł Spółce Śremski Sport,  poprosił o udzielenie szczegółowej informacji do dnia sesji, na jaki cel zostaną te środki rozdysponowane przez Spółkę. 

►  radny , Pan Marek Basaj poprosił o udzielenie informacji w sprawie naprawy skrzynki do monitoringu na skrzyżowaniu ul. Staszica z ul. Gostyńską w Śremie.
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