Wałbrzyska Specjalna Strefa Ekonomiczna "INVEST-PARK" wspólnie z kancelarią SENDERO Tax & Legal zaprasza na bezpłatne webinarium:

„Przedstawiciele pracowników – jak z nimi współpracować?”,
 
które odbędzie się 19 lutego 2021 r. od 10:00 do 11:30.
 
Co łączy portal GoWork ze związkami zawodowymi? Dość napisać, że często nie ułatwiają bieżącego funkcjonowanie przedsiębiorstwa. Czy pracodawca może temu przeciwdziałać. Naszym zdaniem tak – może szukać takich metod komunikacji z pracownikami, które ograniczą wysyp hejtu w Internecie i zniechęcą „działaczy” do rozwoju ruchu związkowego. Gdzie w tym wszystkim znajdują się przedstawiciele pracowników, jak ich wybrać i kiedy z nimi współpracować? Na te pytania odpowiemy na najbliższym webinarium poświęconym przedstawicielstwu pracowniczemu.
 
Agenda:
1. Rola pracowników w funkcjonowaniu zakładów pracy
1. Wybory przedstawicieli
1. Kiedy współdziałania wymagają przepisy?
1. Być szybszym od związkowców
1. Strategia kluczem do sukcesu
1. Konsekwencja w działaniu – case study
1. Zarabianie na hejcie, czyli co robi GoWork
1. Podsumowanie
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Nasz ekspert: 
Filip Firut – Radca Prawny, Sendero.
Specjalizuje się w zagadnieniach związanych z prawem pracy. Jego praca polega na kompleksowym wspieraniu działów HR w dużych przedsiębiorstwach. Często przygotowanie odpowiedniej strategii dla Klienta wykracza poza wyłącznie znajomość przepisów prawa. Dlatego przy współpracy z Klientami bardzo ważny dla niego jest sposób komunikacji do Klienta oraz Klienta ze swoimi pracownikami. Filip Firut doradza klientom również w zakresie związanym z danymi osobowymi oraz prawami własności intelektualnej. Są to te dziedziny prawa, które w naturalny sposób związane są z prawem pracy.
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